

ШИЛКИНСКАЯ ПРАВДА

РАЙОННАЯ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА



Газета основана 23 июля 1932 года
Выходит по вторникам и пятницам
www.shilk-pravda.ru

№ 88 (8625)

Пятница,
1 ноября 2013 г.

От всей души поздравляем вас с Днём народного единства!

История России богата знаменательными событиями. И во все века геройзм, мужество воинов России, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия нашего государства. Превозглашая этот праздник, государство ёщё раз закрепило в нашем сознании значимость исторической даты - 4 ноября 1612 года.

Этот праздник ёщё раз напоминает, что мы, россияне, являемся единым народом, и судьба России зависит от каждого из нас. Только в согласии, при добром участии каждого жителя в решении проблем своего района или поселения мы можем рассчитывать на национальный успех, на лучшую стабильную жизнь. Еди-

д. А. Пляскин,
глава муниципального района
«Шилкинский район»

нение ради сохранения нашей богатой истории, уникальной культуры, единение ради формирования мощного и достойного государства, в котором должны жить наши дети, - вот та высокая национальная идея, положенная в основу Дня народного единства.

Только объединив усилия, мы можем преодолеть, как бывало не раз прежде, все трудности и противоречия на пути обновления и укрепления России.

В этот день позвольте пожелать всем вам, дорогие земляки, терпимости по отношению друг к другу, уважения со стороны окружающих, стабильности в жизни и нерушимой веры в великое предназначение России!

Н. В. БОРОДИН,
председатель Совета
муниципального района

● ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ГРАЖДАНСКИЙ ФОРУМ

В возрождении села наблюдаются точки роста

Жители села Мирсаново, пожалуй, не видели на своих улицах такого количества гостей, которые в рамках гражданского форума приехали поучаствовать на дискуссионной площадке, провести мастер-класс.

Из Читы приехали В.Г. Вертипрахов - и.о. министра сельского хозяйства, Б.Г. Галсанов - и.о. министра экономического развития и промышленной политики, Э.В. Акулова - председатель аграрного комитета Заксобрания края, В.И. Подойницына - зам. начальника управления по внутренней политике при губернаторе, В.Е. Ломако - заслуженный экономист РФ, профессор Байкальского университета, Н.В. Соловатова - начальник отдела демографической политики Министерства труда, кандидат наук, А.Н. Бутыльский - депутат Заксобрания, избранный по Шилкинскому округу.

Гостей встречали глава района Д.А. Пляскин, первый заместитель руководителя администрации Т.А. Сиволап. Как обычно, доброй хозяйствой и прекрасным гидом стала руководитель местного поселения С.Ф. Абрамова.

В мероприятиях участвовали главы муниципалитетов района, предприниматели, представители крестьянско-фермерских хозяйств.

Прежде, чем встретиться за "столом переговоров", гости посетили объекты в Митрофаново, Кубасово, Мирсаново, которые возводятся в соответствии с реализацией пилотного проекта по развитию сельских поселений. Особый интерес вызвала мини-ферма для КРС. Коровник арочного типа смонтирован по новейшей технологии в кратчайшие сроки. Есть договоренность о приобретении в селе Илим Нерчинского района животных симментальской породы. Первая партия племенного скота позволит в дальнейшем удвоить, утройить поголовье дойного стада. Будут и молоко, и мясо.

Местные фермеры уже занимаются скотоводством, содержат свиней, перерабатывают сырьё. Многое делается благодаря полученным грантам.



Участники дискуссионной площадки

Растениеводством полномасштабно занимается предприниматель Н.А. Никитин. Его коллектив, обрабатывая две тысячи гектаров полей, получает приличный урожай. Для переработки зерна имеется ток с необходимой техникой. В перспективе - строительство свинарника, кормоцеха, зернохранилища. Но это возможно при льготном кредитовании. Если краевые власти помогут в этом - дела пойдут в гору.

Участвуя в программе "Модернизация и реконструкция коммунальных объектов", мирановцыозвели в селе модульную котельную, протянули теплосети к потребителям. Известно, что хорошая инфраструктура - залог полноценной жизни на селения и привлечения инвесторов.

Социальная часть пилотного проекта - строительство жилья. Нуждающиеся семьи за последнее время заселили 12 домов, скоро будут сданы в эксплуатацию еще четыре.

В.Г. Вертипрахов подчеркнул, что пример миранцовцев заслуживает широкого распространения. Важно оперативно решать вопросы с выделением земельных площадей, находить инвесторов, которые смогут осваивать угодья и добиваться результатов. Мирановский пилотный проект со всей очевидностью показывает, что и горожане потянулись в деревню...

Оживленным, острым, познавательным оказался разговор за круглым столом мирановского Дома

М. СУЛТАНОВ,
специалист
администрации района
по связям
с общественностью

● ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Доброта – вот что нас объединяет!

Идея сделать праздничным день 4 ноября как День народного единства была высказана Межрелигиозным советом России в сентябре 2004 года. В пояснительной записке к проекту закона отмечалось: "4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе".

Наш внештатный корреспондент Людмила МИХАЙЛОВА в преддверии праздника провела мини-опрос населения, задав респондентам два вопроса:

- Как Вы планируете отметить праздник?
- На Ваш взгляд, осталось ли в нашем обществе то, что нас объединяет?

Марина Л., 30 лет, библиотекарь:

- В семейном кругу с детьми. Буду им рассказывать об этом важном празднике нашей страны.

- Нас объединяют доброта, взаимопомощь, которая хоть и редка, но есть. Есть такие люди и они искренне помогают. Русская душа прекрасна.

Александр Б., 43 года, плотник:

- Буду отдыхать, смотреть по телевизору разные передачи, в том числе и любимые исторические фильмы.

- Скажу кратко: общение и дружба. Человек один не может...

Юлия Ф., 16 лет, студентка:

- В этот праздничный день хочу отдохнуть активно. Если будут проводиться спортивные соревнования, то обязательно поучаствую или поиграю с друзьями.

- Ценю общение ровесников.

Василий Ш., 27 лет, глава крестьянско-фермерского хозяйства:

- Праздник, действительно, всенародный. Мой праздничный день пройдет в работе.

- Думаю, что людей объединяют порядочность, доброта и любовь.

Алексей В., 16 лет, студент:

- Погоняю футбол с друзьями.

- Справедливость и честность.

Надежда Б., 25 лет, менеджер по продажам:

- Отдохну, как обычно, с семьей. Не привыкла к этому празднику. Все еще кажется, что он введен недавно.

- Доброта и милосердие, ведь нельзя проходить мимо, когда кому-то плохо.

Денис Ф., 18 лет, студент:

- Буду отдыхать так: спортивные игры, прогулка на свежем воздухе, общение со сверстниками.

- Доброта, хорошая дружеская помощь.

● ОТДЕЛ ГО И ЧС ПРЕДОСТЕРЕГАЕТ

Меры безопасности на льду

Уважаемые жители Шилкинского района! В связи с понижением температуры окружающего воздуха на водоемах начинается образование ледового покрова, однако лед еще недостаточно крепкий, и несоблюдение мер безопасности может привести к трагедии.

Так 21 октября 2013 года несовершеннолетний М.К. 2003 года рождения без присмотра взрослых играл с друзьями у искусственного пруда в населенном пункте Застьель Читинского района и утонул при провале под лед.

В целях предупреждения провалов людей и техники под лед отдел ГО и ЧС администрации муниципального района "Шилкинский район" напоминает вам основные правила безопасности на льду.

При переходе водоема по льду следует пользоваться оборудованными переправами или проложенными тропами, а при их отсутствии - убедиться в прочности льда с помощью пешни. Выход на лед в местах, где выставлены запрещающие знаки, не допускается.

Во время движения по льду следует обходить опасные места и участки, покрытые толстым слоем снега. Особую осторожность необходимо проявлять в местах, где быстрое течение, родники, выступают на поверхность кусты, трава, впадают в водоем ручьи и вливается теплые сточные воды промышленных предприятий, ведется заготовка льда и т.п.

Безопасным для перехода является лед с зеленоватым оттенком и толщиной не менее 7 см.

При переходе по льду группами не-

обходимо следовать друг за другом на расстоянии пяти-шести метров и быть готовым окказать немедленную помощь терпящему бедствие.

Перевозка грузов производится на санях или других приспособлениях с возможно большей площадью опоры на поверхность льда.

Пользоваться на водоемах площадками для катания на коньках разрешается после тщательной проверки прочности льда, толщина которого должна быть не менее 12 см, а при массовом катании - не менее 25 см.

При переходе водоема по льду на лыжах рекомендуется пользоваться проложенной лыжней, а при ее отсутствии, прежде чем двигаться по целине, следует отстегнуть крепление лыж и снять петли лыжных палок с кистей рук. Рюкзак или ранец необходимо взять на одно плечо. Во время движения лыжник, идущий первым, ударами палок проверяет прочность льда и следит за его состоянием.

Во время подледного лова рыбы нельзя пробивать много лунок на ограниченной площади и собираться большими группами.

Каждому рыболову рекомендуется иметь спасательное средство в виде шнура длиной 12-15 метров, на одном конце которого должен быть закреплен груз весом 400-500 граммов, а на другом - изготовлен петля.

Помните,
вода не прощает ошибок!

Отдел ГО и ЧС администрации муниципального района "Шилкинский район"

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР НАШЕЙ ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ В СРЕДУ, 6 НОЯБРЯ.